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ATA N°. 052/2015

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezessete
dias do mês de novembro de 2015. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes os
Vereadores: EDUARDO LUIZ PARRON, CLAUDIOMIR APARECIDO ANTUNES, PAULO FERNANDEZ
DE SOUZA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, JOSÉ
APARECIDO DA SILVA BONFIM e DEJACI DIAS DE OLIVEIRA. O Presidente EDUARDO LUIZ
PARRON, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e
determinou a leitura da ATA da sessão anterior n.o 051/2015, que após lida, foi aprovada por
unanimidade. A seguir passou-se para o Expediente. No Expediente foi lido o Ofício n." 031/2015
emitido pelo Secretário de Educação, Cultura e Esportes Heder Pereira relatando a conquista de
material esportivo e descrevendo os mesmos; foi lido o ofício 272/2015 emitido pelo prefeito municipal
que encaminha o Projeto de Lei nO039/2015 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de
Crédito Especial no valor de R$ 13.500,00 (treze mil e quinhentos reais), destinados a atender
despesas com o Programa de Apoio ao manejo e fertilidade do solo, com Convênio com a
Secretaria de Estado da Agricultura e Abastecimento (SEAB) e dá outras providências"; foi lido o
ofício N.O451/2015 emitido pela Deputada Maria Victória que relata o pedido de operação Tapa Buracos
na Rodovia que liga Itaguajé a Paranapoema; foi lido o ofício n.? 178/2015 emitido pelo Deputado Nereu
Moura que comunica que foi protocolado junto ao DER o pedido de reparos na rodovia que liga Itaguajé
a Inajá. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Não havia matérias a serem
apreciadas na Ordem do Dia passou-se então para as Explicações Pessoais. O vereador Paulo
Fernandez de Souza saudou a todos em seguida relatou que ainda permanecem alguns animais soltos
nas vias e logradouros de nossa cidade, pediu então que o prefeito designe algum funcionário para
tomar conta desta situação. Em a parte permitido ao vereador Antônio Ramalho este disse que na
última quarta feira, um dia depois de levantada esta questão, havia três cavalos pastando aqui em
frente a Câmara Municipal. De volta ao vereador Paulo Fernandez este disse que fez questão de tirar
fotos destes animais, até porque uma delas prova que um motociclista desviou para não bater em um
cavalo. Disse que isto é muito feio para nossa cidade perante as pessoas que passam por aqui.
Comentou que a prefeitura voltou ao horário normal de expediente, mas é de seu conhecimento que
alguns setores ainda não voltaram a trabalhar neste horário, citando como exemplo a Secretaria
Municipal de Saúde, justamente onde mais precisa em sua opinião. Também comentou que ouviu de
um colega vereador que aquele setor teve um alto índice de rejeição segundo uma pesquisa de
satisfação feita na cidade. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este disse que trabalhou
naquele local, tem acompanhado junto com o vereador Genivaldo Belo os trabalhos do Secretário
Ayres Tadeu e pôde constatar que há algum problema quanto ao quadro de funcionários. Tendo em
vista este fato o secretário pediu até segunda feira para voltar ao expediente normal. De volta ao
vereador Paulo Fernandez este disse que isto tem causado sérios problemas por falta de atendimento,
o que não é justo. Disse que é justo este protesto para chamar a atenção da administração federal, mas
por hora, a área da saúde precisa melhorar em alguns aspectos. Relatou que há médicos que não
chegam no horário de trabalho, sugeriu então que pusesse outro em seu lugar. Em seguida agradeceu
e se despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida agradeceu a
presença do ex vereador Patrocínio Gois dos Santos. Sobre os comentários feitos pelo vereador Paulo
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Fernandez a respeito da pesquisa de satisfação feita em nossa cidade, disse que na verdade estava no
gabinete enquanto o assessor do prefeito mostrava a pesquisa a outra pessoa e que não a viu em
detalhes. Acrescentou ainda que em conversa com o secretário Ayres Tadeu, este disse que um dos
itens desta pesquisa perguntava qual o setor da prefeitura as pessoas gostariam que melhorasse e
conseqüentemente algumas pessoas responderam que gostariam que o Departamento Municipal de
Saúde fosse melhorado. Disse ainda que se formos analisar, hoje aquele departamento não é como
antigamente, tinha médicos em áreas específicas e hoje em dia não tem mais. Antes se o médico
passava uma receita e não tivesse o remédio na farmácia do posto a prefeitura dava o remédio. Hoje
em dia não dá mais. Disse que nunca gostaria de ser um Secretário de Saúde, porque toda crítica cai
sobre ele. Relatou sua participação nas apresentações do Colégio Lourdes Alves de Meio no último dia
quinze. Disse que teve teatro, shows e pôde aprender muita coisa neste dia em que passou os três
períodos naquele colégio representando esta Casa de Leis. Relatou visita a cidade de Paranapoema
junto ao prefeito e vereador Dejaci Dias que na ocasião estava presente o deputado federal Zeca
Dirceu. Falou que aquela cidade está recebendo muita coisa do governo federal e logo também nós
receberemos alguns convênios. Comunicou que a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e
Esportes recebeu do governo federal aproximadamente oito mil reais em materiais esportivos. Disse
que esta conquista só foi possível porque ele e o secretário Heder Pereira compareceram nas reuniões
que formalizaram este convênio. Disse que quem não participou não recebeu e o prefeito municipal e
seu assessor irão decidir onde empregar estes materiais. Falou que na próxima semana a Escolinha de
Futebol Danilo Cordeiro dos Santos tentará ser hexa campeã dos Jogos Escolares do Paraná I Bom de
Bola. Disse que Itaguajé é a única cidade que está com dois times na fase final (A e B) e que isso se
deve ao trabalho muito bem feito pelo Treinador de Esportes Aguinaldo Vicente da Silva e ao apoio do
prefeito municipal. Comunicou ao presidente que há somente mais quatro reuniões neste ano, então
pediu ao prefeito que adiante os Projetos de Lei que ainda precisam vir a esta Casa de Leis neste ano.
Sugeriu à Escolinha de Peões que atualmente encontra-se sem recursos financeiros para participar de
competições, que façam promoções tal qual a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais para
arrecadar recursos e seguir com suas atividades. Relatou que sugeriu ao assessor do prefeito senhor
Aldriano Matias que reative a conta bancária da Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos para
que esta possa receber recursos de secretarias de esportes ou recursos mandados por deputados.
Disse que existe uma conta em nome da Escolinha inativa que foi aberta na época do mandando do
prefeito Pedro Benedito da Silva Neto. Disse que esta conta será útil caso venha algum recursos, até
porque não há como estas secretarias depositarem dinheiro em contas particulares. Lembrou que na
época de atividade do esporte amador, a maior parte do orçamento eram doações de empresas e
governos. Por fim, disse que o deputado federal Zeca Dirceu parabenizou a administração da cidade de
Paranapoema que mesmo em tempos de crise, a prefeita vem conseguindo fazer um bom mandato. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida
parabenizou ao vereador Antônio de Souza Ramalho pelo seu bom trabalho em prol do Esporte de
nossa cidade. Relatou que esteve na cidade de Maringá para fazer o anúncio do 3° Torneio de Pesca
do Tucunaré e foi atendido por um cidadão que já jogou bola aqui em nossa cidade e mesmo
participando de competições por três vezes nunca conseguiu chegar onde Itaguajé chegou. Por estas e
outras, parabenizou mais uma vez o vereador Antônio Ramalho e secretário Heder Pereira pela
conquista deste material esportivo e ao Treinador de Esportes Aguinaldo Vicente da Silva pelo seu
trabalho. Parabenizou aos vereadores José Bonfim e vereador Paulo Fernandez por trazerem a esta
Casa os anseios e reclamações da nossa comunidade. Falou que pela primeira vez em sua vida política
está em um mandato que não está dividido quanto ao corpo legislativo. Falou que já foi cobrado pelo
fato de não ter oposição, mas na verdade os vereadores acima citados cobram muito da administração
sempre que são procurados pela população em geral. Disse que o vereador Marcos Sebastião quando
precisa fazer suas cobranças vai direto ao assunto e direto a quem possa resolver. Disse que esta
Câmara tem trabalho e autoridade e que os vereadores de outro partido, assim como Paulo Fernandez
e Marcos Sebastião fazem cobranças direto com o prefeito, muitas vezes sem falar aqui. Pondo fim a
este assunto registrou que todos aqui fazem suas cobranças. Repassou as palavras do deputado Zeca
Dirceu que esteve na cidade de Paranapoema que as mesmas obras que estão acontecendo por lá irão
ser realizadas aqui também. Falou da verba conquistada de trezentos mil reais para construção de um
centro de eventos as margens do rio Paranapanema, onde todos poderão usar. Relatou que o deputado
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.steve na abertura do quarto encontro da juventude e que o objetivo era saber o que estes jovens
isperam do Brasil. A resposta foi: emprego, dignidade e escola com qualidade. Disse que a nossa luta
~buscar melhoria para nossa região. Pediu ao presidente que interviesse e convocasse aos vereadores
iara discutir a Lei de Diretrizes Orçamentárias e a Lei de Proposta Orçamentária para 2016, tendo em
ista o pouco prazo para aprovação desta. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José
~parecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida disse que os vereadores devem cobrar e fazer
empre o que a população pede. Relatou que fez cobranças ao prefeito municipal sobre alguns buracos
Ias ruas da cidade e obteve a resposta que o material necessário a esta tarefa já foi comprado, só falta
Igora parar de chover. Disse que a rodovia que liga Itaguajé a Paranapoema está cada vez pior, desta
ez deixou o cidadão Ricardo Cavalcante que trabalha naquela cidade, preso por algumas horas
isperando por reparos no asfalto. Lamentou esta situação, dizendo não acreditar que este governador
Dium dos melhores prefeitos de Curitiba. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este sugeriu
azer o que a lei permite, abrindo os seis metros de cada lado da rodovia para que seja usada esta via,
á que a rodovia está intrafegável. Desta forma toda vez que fosse preciso, o prefeito poderia fazer
eparos com o maquinário da prefeitura. De volta ao vereador José Bonfim este disse que isto é uma
'ergonha para que eles que pediram votos até porque esta rodovia já vitimou uma cidadã de Itaguajé,
lue usava esta estrada para ganhar o pão de cada dia. Pediu ao secretariado que encaminhasse ofício
10 prefeito pedindo que seja feito um quebra-molas na rua Bahia esquina com Yamato Ohno.
~gradeceuao doutor Leonardo Arruda que prestou atendimento no hospital por alguns dias enquanto
;eu pai precisou sair. Agradeceu e parabenizou a todos os médicos filhos de nossa cidade. Em a parte
lermitido ao vereador Paulo Fernandez este pediu que fosse feito limpeza na pista de caminhada do
)arque do Povo Cícero Dias de Oliveira, onde foi encontrado em alguns pontos fezes de animais. De
oíta ao vereador José Bonfim, este pediu que o prefeito tomasse atitude para que eles vereadores
rão precisem apontar sempre estes tipos de problemas. Sugeriu que fosse chamado o dono do animal
~advertir para que não volte a acontecer e se o cidadão não tiver condições cuidar de seu animal que
rão tenha. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Eduardo Luiz Parron disse
tue repassa todas estas cobranças ao prefeito. Concordou com as reclamações dos vereadores José
!onfim e Paulo Fernandez, dizendo que não é justo o tráfego de animais naquele parque que foi feito
iara o povo e que isto tem quer ser abolido mesmo. Parabenizou ao vereador Dejaci Dias pela
Irganização do terceiro torneio de pesca. Parabenizou ao vereador Paulo Fernandez que deixou
linheiro para que fosse feita as novas instalações de energia naquele local. Parabenizou ao vereador
~ntônlo Ramalho e secretário Nada mais havendo a tratar o Presidente EDUARDO LUIZ PARRON,
ustificou as ausências dos vereadores Marcelino Ribeiro e Genivaldo Belo e em nome de Deus e da
lustiça, declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a
Iresente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada, pelo Presidente e pelos demais Vereadores
Iresentes.
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